

ELŐFIZETŐI PELDANY
NEM ADHATÓ EL

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.60.
egy évre . . . 18 — pengő.
vidékre havonta 2.— pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Sztháromság tér 2.
Telefonszám 33.

II. évfolyam.

Csongrád, 1932 január 31. vasárnap.

25. szám.

Kína megüzente a háborút Japánnak

Amerika is beleszól a konfliktusba?

London: A Reuter Iroda jelenti Sanghából, hogy Kína hadat üzent Japánnak.

New-York: Manillába amerikai torpedórombolók érkeztek, amelyek minden előkészületet megtesznek arra, hogy Sanghaiba induljanak.

Apponyi Albert gróf Genfba utazott

Apponyi Albert gróf Tánczos Gábor tabornokkal szombaton reggel elutazott Budapestről Genf-be. Apponyi Albert elindulása előtti kijelentette, hogy véleménye szerint soha még nem kezdődött nemzetközi tanácskozás kedvezőtlenebb kilátásokkal, mint a most meg-

nyilvánuló genfi leszerelési konferencia. A magyar törekvés a konferencián az, hogy annak a szégyenteljes állapotnak meg kell szűnnie, amely az egyoldalú és teljes lefegyverzés mellett állig felfegyverzett szomszédokat állít szembe Magyarországgal.

A „TESz” csongrádi csoportnak határozata a leszerelés ügyében

Tudnivaló, hogy február 2-án körül megnyílik Genfben a leszerelési konferencia, ezért a magyar társadalomnak egységes megmozdulásra van szükség, hogy a magyar érdekek minden tekintetben megvédhetők legyenek ezen a nagyfontosságú gyűlésen.

A Társadalmi Egyesületek Szövetségének csongrádi csoportja, amely magába foglal 20 helybeli egyesületet, továbbá ide tartoznak a csanyteleki, fábiansebestyéni és magyartési egyesületek is, Remlinger Flóris ker. elnök, polg. fiúisk. igazgató **indítványára** határozatot hozott, amelyet

a napokban a kormánynak is megküldenek. A határozat a következő:

Határozat

A Társadalmi Egyesületek Szövetségében egyesült magyar egyesületek csongrádi csoportja a leszerelési konferencia gondolatát abban a reményben üdvözli, hogy a konferencia a békét veszélyeztető igazságtalan katonai határozványokat az egyenjoguság elve alapján kiküszöböli.

Különösen égbekiáltók ezek az igazságtalanságok Magyarországot illetően. A magyar társadalom a trianoni szerződés határozványában nemcsak

területének fájó szétdarabolását látja, hanem a magyar nemzet szuverénitását lealázó megcsonkítását is.

Miután nyilvánvaló, hogy a Duna medencéjében és Kelet Európában a békét jelentő egyensúly csak akkor áll helyre, ha Magyarország egyenjogú, szuverénitását szabadon érvényesítő államnak ismertetik el, nem egyoldalúan magyar érdekek, hanem egyszerűen európai érdekek is a lefegyverzés megalázó állapotaiból Magyarországot kiemeli.

Megerősíti a magyar társadalom emez álláspontját még az a tény, hogy a világveszedelmet jelentő bolsevista állam tözsomszedságában élő államok segítése elsősorban Magyarország feladata leendő.

A magyar társadalom helyesli a leszerelés gondolatát, de csak akkor, ha egyformán érvényesül az minden állammal szemben, szem előtt tartva a magyar állam biztonsági követelményeit.

A magyar társadalom felemeli tehát szavát a magyar nép **l é l e k t a n i** adottságával össze nem egyeztethető és az egyenjoguság elvét sértő zsol-

dos rendszer ellen és követeli az általános védkötelezettség bevezetését.

Követeli a leszerelés jegyében az állam biztonságának megfelelő katonai létszámot és ugyanazon fegyverkezési elvek érvényesülését valamennyi államban.

Nemcsak katonai, hanem kulturális és közgazdasági szempontból is különösen elengedhetetlennek tartja a magyar társadalom a teljesen hiányzó magyar légi haderők és más biztonsági szervek kiépítését.

A magyar társadalom bizakodva néz Genf felé, mert azt hiszi, hogy a világ hatalmasai több mint egy évtizedes tapasztalat alapján szükségszerűen arra a meggyőződésre jutottak, hogy a világ békéjének legfőbb biztosítéka az, ha a népek egyenragu félként támogatják minden téren a békés munkát, a megalázottság lesújtó érzése nélkül.

A TESz kebelébe tartozó Csongrád- és környéki társadalmi egyesületek, felhívjuk a magyar kormányt, hogy ezen határozat értelmében képviselje Magyarországot érdekeit.

Agyonverte az urát, mert nem akart hozományt adni a leányuknak

Karcagon Rácz Tóth András földművest a felesége 8 fejszecsapással agyonverte. Az asszony azért gyilkolta meg a férjét, mert az nem akart hozzájárulni egy darab föld eladásához. Tóthné u. i. a földért remélt pénzből akart hozományt adni most férjhezmenő leányuknak. Tóth kereken kijelentette, hogy a hozomány kedvéért egy talpalatnyi földet sem haj-

landó eladni, majd, amikor leánya emiatt szemrehányásokat tett, fojtogatni kezdte a leányt. Felesége ekkor baltát kapott fel és több ütessel széthasította férje fejét.

Az asszony önként jelentkezett, letartóztatták.

Rikkancsok

lapunk kiadóhivatalában felvétetnek

Ára 6 fillér, vidéken 8 fillér.

A CsAK keddi esti előadásának műsora

A Csak birkozó-szakosztálya febr. 2-án, kedden este 8 órai kezdettel az Ipartestület székházának nagytermében tánc-cel egybekötött műkedvelő előadást rendez. Az előadás műsora a következő 1. Jakab, Bohózat 1. felv. Szereplők: Kukovecz József, Mészáros János, Nagyistók József és Varga Mihály. 2. Magyar nótákat énekel: Tóth Fácika. 3. Költeményeket szaval Lindenstein József. 4. A hiszterika Vigjáték 1. felvonásban. Szereplők:

Benkő Mancika, Bartók József és István, Juhász Dani, Deák Gyuszi, Turi József. 5. Színpadi tánc. Táncolják Oláh Gyula és Kollát János. 6. Kuplák Éneklé Mészáros János. 7. A villám iroda. Bohózat. Játsszák Bus Mancika, Puskás Ica, Vali Mészáros József, Szepessy István és Juhász Dani. Konferál Mosonyi János, rendező Bozó Mihály. Belépődíj nincs. Műsor ára 50 fillér. Előadás után tánc hajnali 4 óráig.

Gyengén sikerült a szentesi vásár

Pénteken és szombaton országos vásár volt Szentesen. Csongrádról is sokan mentek át a pénteki állatvásárra, amely azonban nagyon gyengén sikerült, az állatárak ezután is olyan alacsony nívón mozogtak, hogy a jószágértékesítés teljes ráfizérést eredményezett.

Némi élénkség egyes egyedül a lóvásárban volt, ahol a 80-100 pengős lovak keltek el nagyobb számban. A jobb lovakra — amelyekből kevés számot hajtottak fel — már kereslet nem volt.

A marhavásárban feltűnően kevés volt a felhajtott állatok száma. Jó vágómarhákért kivételesen és igen szórványosan elmentek a vásárlók az 50 filléres kilónkénti árig, a közepes vágómarha ára már 40-44 fillér körül mozgott. A sovány vágómarháért pedig mindössze 35 fillért adtak a vevők, — közönséges minőségű fias tehének közül néhány 300 pengőért kelt el, a kitűnő fajtájú és minőségű fias tehének ára 400-450 pengő volt.

A gyenge borjút kilónként 50-65 fillérért vásárolták. Ökröt igen keveset — mindössze néhány párat — hajtottak fel, az árak 45-46 fillér volt kilogrammonként.

A sertésvásárban is igen alacsonyak voltak az árak. A választási malacok párját 10-12 pengőért vásárolták, 10 hónapos süldőért pedig darabonként 22-28 pengő árat sikerült csak elérni.

A vásár forgalma a déli órákban már befejeződött, a legtöbb felhajtott eredménytelenül hagyta ott a vásárt, ami bizony a lehető legrosszabbul sikerült.

Grafológia szelvény.

Ingyenes grafologiai elemzésre

Jelige:

(Aki részletesebb elemzést kér valamely kézíratról, az megcímzett, felbélyegzett borítékon kívül az ingyenyhitő akció javára legalább 50 fillér értékű bélyegyet mellékeljen.)

GRAFOLOGIA

Küldd be kézírásodat és megmondom, ki vagy!

„Hóvirág.” Nem átlagon fölüli egyén. Minden különösebb egyéniség nélkül. Nagyon szélsőséges kedélyhangulatu, hol egészen pesszimista, szinte apatikusan melankólikus. Közönnzel viselkedik néha még saját javait szolgáló dolgok iránt is, pedig alap természet a materializmus és egoizmus felé hajlik. Máskor optimista, ez azt jelenti nála, hogy ilyenkor tág teret enged egoizmusának. Raéró, kissé lanyha, lassu, vontatott természetű ember. Kicsit képmutató, aki néha még

saját maga előtt sem akar olyannak látszani, mint amilyen valójában. Valószínű, hogy valamilyen zenével foglalkozik, de még valószínűbb, hogy csak szereti a zenét. Amellett, hogy a már észrevett dolgokra nézve elég nagy objektív ítélőképességgel bír, inkább nőlogika és következetlenség jellemzi. Ellentmondó. Veszekedésre hajlamos, amit azonban sem maga sem mások előtt nem akar elismerni és képes azért is veszekedni, hogy ő nem szokott veszekedni.



Vasárnap, január 31.

9 Hírek, kozmetika. 10 Egyházi zene és szentbeszéd az egyetemi templomból. Szentbeszédet mond dr. Tóth Tihámér c. apát 11.15 Unitárius istentisztelet a Koháry utcai templomból. Utána Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. Majd az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. A hangverseny szünetében Zilahy Lajos előadása. 2 Gramofónhangverseny. 2.45 Székács Elemér: Időszertüzdás tanácsadó. 3.30 Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. 1. Dr. Imre Sándor egyetemi tanár: A szülők és gyermekek ellentéte. 2. Magyar népmesék Csánádi György feldolgozásában. Felolvassa Gárdos Kornélia. 4.15 Zenedélután dr. Hubay Jenő budai palotájából. Utána Időjelzés, időjárásjelentés. 5.20 Jeszenszky Sándor előadása: Arany János és Budapest. 5.45 A Budapesti Könyvkötőmunkások Vegyeskarának és a Kispesti Szervezett Munkások Dalkörének hangversenye. 6.30 Az élet figurái. Bibó Lajos előadása. 7. Guttenberg Gy. jazz- és szalonzenekarának hangversenye. 7.50 Közvetítés a Nemzeti Színház Kamaraszínházából.

Gyöngykaláris. Három magyar nótás életkép, prológgal. Utána körülbelül 10 Időjelzés, sport- és ügetőversenyeredmények. Majd Farkas Jenő és cigányzenekarának zenéje a Spolarioh kávéházból.

Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek, 11.10 vizállásjelentés, 12 óra déli harangszó, 12.25 hírek, 1 időjelzés, időjárás, vizállásjelentés, 2.45 hírek, piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás, vizállásjelentés.

Hétfő, február 1.

9.15 Hangverseny. Közreműködik Adorján Mária (ének), Türk Anna (zongora) és Horváth László (gordonka). 12.05 Györi Parádi Józsa és cigányzenekarának zenéje. 5.30 A Korál Kamaratársaság egyházzenei hangversenye a salétromutcai református templomból. 7 Német nyelvoktatás 7.30 Turry Peregrin előadása: A fuvóshangszerek ismeretése. I. A fuvola. Majd az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Hochstrasser Ferenc. Utána körülbelül 9.30 Időjelzés, hírek. Majd az Ostende kávéház szalón, jazz és cigányzenekarának zenéje Kalmár Pál énekszámával. Közben 10.40 Időjárásjelentés.

▼ A jobbik helyi lapot olvassa! ▼

KOKSZ,
porosz szén, hazai szén, tüzfűzfa
bármilyen mennyiségben kapható a
Váradi fatelepen.



NAPIREND

Naplár: január 31-ike, vasárnap. Róm. kath. Hatvanad vasárnap. Prot. Virgilia.

Nap kel 7 óra 30 p-kor, nyugszik 16 ó 58 p-kor. (Ezen a napon a Nap 18 perccel korábban kel és 38 perccel később nyugszik, mint a hó első napján, a nap tehát 56 p-cel hosszabbodott a hónap folyamán.)

9 órától a Földmunkások Vállalkozó szövetkezetének közgyűlése és jubiláris ünnepsége.

D. u. 4 órakor a Téli Gazdasági Iskolában vetítettképes előadás.

Uránia Mozdóban d. u. 5 és este fél 9 órakor: A császár riválisa.

Febr. 1. hétfő. Róm. kath. Ignác pk. vt. Prot. Ignác. Nap kel 7 ó 29 p-kor, nyugszik 16 ó 59 perckor.

D. u. 3 órakor rendkívüli városi közgyűlés.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czejlík, Barna, Gömörý.



MIREK

— **Névnapmegváltás.** Nagy Balázs rg. tanár névnapját jótékonycélu adományával megváltotta

— **Orvosi hír.** Dr. Genud Bernát orvos tanulmányutjára visszakerült és rendeléseit Szivák-tér 22. sz. alatti rendelőjében újból megkezdte.

— **Vetítettképes előadás a csongrádi m. kir. téli gazdasági iskolában.** Vasárnap délután négy órakor az iskola fűtött tantermében Cseh Jenő, az iskola tanára vetítettképes előadást tart: „Magyarország hirneves lótevényesetei” címmel.

— **Halálozás.** Weisz Ignácné, szül. Reisz Janka f. hó 29-én 34 éves korában elhunyt. Temetése f. hó 31-én, vasárnap d. u. 2 órakor lesz a Szthársátság tér 33. sz. gyász házból.

Arany János utca 25. sz. ház eladó. 41

Justh u. 73. sz. ház eladó, értekezés ugyanott. 57



MOZZANIK

Írja: Téli József.

Az a Borah szenátor, aki az Egyesült Államok egyik legtekintélyesebb politikusa, ismét hangos szót emelt a magyar igazság mellett és kemény szavakat dörgött a világ fülébe, mondom, ez a Borah szenátor talán nem is járt még nálunk, nem látott a Hortobágyon délibábot, nem fürdött a Balaton hűs hullámaiban, a mi szép Budapestünket sem látta, vagy ha látta is, csak futólag s éppen ezért az ember keresi, hogy mi lehet az indítók, amely a külügyi bizottság elnökét újra, meg újra arra készíti, hogy a revízió érdekében felszólaljon. Azért van ennek nagy jelentősége, mert nekünk, kevés magyaroknak elvész a hangunk ebben a világkoncertben, különösen, ha magyar nyelven sirjuk a panaszainkat. Egy ilyen tekintélyes politikai tényező azonban, ha megszólal az érdektünkben, mondjuk angolul, annak a szavát sok millió példányban röpi szét a világsajtó s az egész föld közvéleménye tudomást szerez róla. Borah szenátornak a kijelentései nagyon súlyosak, megállapítja, hogy a trianoni szerződés azoknak az elveknek a megsértésével jött létre, amely elvek alapján Amerika belekapcsolódott a világháborúba, így tehát ez a szerződés se nem tisztességes, se nem méltányos, mert nemcsak esztelen és méltánytalan, de károsnak is bizonyult azok számára, akiknek látszólag kedvezni óhajtott... Ilyen kategórius kijelentés, megbélyegzés még nem is hangzott el eddig Trianonról. Éppen ezért keresi az ember, hogy mi hathatta meg annyira Borah szenátort, hogy ennyire exponálja magát mellettünk? A felelet nagyon egyszerű. Semmi egyéb, mint az igazság tündöklő ragyogása...

A Földmunkások Vállalkozó Szövetkezte ma tartja jubiláris ünnepségekkel kapcsolatos közgyűlését

A Földmunkások Vállalkozó Szövetkezte, mint azt már megirtuk, ma, január 31-én reggeli 9 órakor tartja közgyűlését, amely az időn egyuttal keretül szolgál a nemescélú és kitűnően bevált intézmény tízéves jubiláris ünnepségének.

Az ünnepség iránt már eleve nagy érdeklődés nyilvánult meg és az eredeti elgondolás az volt, hogy ezen az ünnepségen résztvesznek majd mindazok, akik a földmunkás társadalom érdekében civizedek óta kezdeményező, áldozatos munkát fejtettek ki, így elsősorban Schandl Károly dr. és Steuer György dr. ny. államtitkárok is.

Sajnos azonban az ünnepség eredeti programja változást szenvedett, Schandl Károly dr. sajnálkozással értesítette a Szövetkezet vezetését arról, hogy az ünnepségen nem vehet részt, e-

gyébb, halaszthatatlan elfoglaltsága miatt.

Krüger Aladár dr. o. gy. képviselő sem érkezhetett meg eredeti terve szerint szombaton délután Csongrádra, — ahol különben az esti órákban látogatást kíván tenni a Széchenyi Szövetségben, — mert a Társadalmi Egyesületek nagy választmányi ülésén kellett szombaton délután résztvennie, hanem csak vasárnap délután jöhet Csongrádra és résztvesz — a földmunkások iránti szeretetének kifejezést adandó — a déli társaságban. Vasárnap délután fél 6 óra tájban teszi meg a Széchenyi Szövetségben szombatra tervezett látogatását.

Az ünnepségre Csongrádra érkezett szombaton Steuer György dr. ny. államtitkár, valamint a földmívelésügyi minisztérium képviselője.



IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet jelenti január 30-án délután 12 órakor: Hazánk időjárásában nincs változás. A Dunántulon tegnap is erős nappali felmelegedés volt érezhető, hőmérséklet 9 fok C-ig is emelkedett. Az Alföldön azonban, ahol az idő ködös volt, a hőmérséklet még a déli órákban is a fagypont alatt maradt, éjjel a lehülés még fokozódott.

Budapesten f. hó 30-án délután a hőmérséklet — 4 fok C, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm. volt.

Várható időjárás a következő 24 órában: Megélénkülő északnyugati légáramlás, enyhülés, főleg az ország északi feleiben kisebb lecsapások, többnyire hó alakjában.

Adományok az inségenyhitő akcióra

Január 11.-től 17.-ig a társadalmi inségenyhitő akciócéljaira a következő adományok folytak be: Kraffel Sándor 6. — P., Dr. Szarka Mihályné 50. f. Kämpfner Vilmos 25. — P., Scheiner Márton 10. — P., Fehér István 15. — P., Dr. Szarka Ödön 50. — Pengő, Maróthy István 2 Pengő, Kaszanitzky Gyula 20. — P., Kaszanitzky István 12. — P. összesen 139 50 Pengő.

— **Gyümölcsstermelési tanfolyam az Árpád-iskolában.** Január 27-től kezdődőleg Cseh Jenő, a csongrádi m. kir. téli gazdasági iskola tanára minden szerdán délután 4-6 óráig az Árpád tanteremben sorozatos előadásokból álló gyümölcsstermelési tanfolyamot tart. Az érdeklődő gazdákat szívesen látják. A múlt héten, 27-én megtartott előadáson igen nagy számmal vettek részt az érdeklődő gyümölcsstermelők. A tanfolyam és a tanácsadás teljesen ingyenes. Ezen széksikerűnek ígérkező tanfolyamtól méltán várhatjuk a homoki gazdáknál a gyümölcsstermelés fellendülését.

CSONGRÁDI HIRADÓT
OLVASSON!

PIACI TÖZSDE

A budapesti termény-tőzsdén f. hó 30 án az irányzat: egyenetlen.

A *keszárúpiac*on az árak 77 kg-os tiszavidéki buza 13.35—14.00, 78 kg-os 13.50—14.15, 79 kg-os 13.65—14.30, 80kg-os 13.75—14.40 rozs 13.70—13.80, zab 21.75—22.25, morzsolt tengeri 14.50—14.80, takarmány-árpa 16.75—17.00.

A ferencvárosi *sertesvásárra* felhajtottak 352 db sertést, irányzat lanyha.

I. r. uradalmi sertés 0.82—0.84, szedett közép 0.78—0.82, zsir nagyban 1.25 szózott szalonna 0.80.

Szentháromság téren jókarban lévő ház 540 négyszögöl portán szabadkezhől eladó, értekezni lehet Pusztai István fűszerüzletében, fő-téren. (34)

Két szobás lakás van kiadó, ártézi kuttal, cím a kiadóhivatalban. 36

7 hold föld és egy hasas tehén eladó, értekezés dr. Rázsonyi ügyvéd irodájában. 54

Uri u. 19. számú háznál 3 szobás lakás kiadó, esetleg az egész ház eladó. Értekezés Zsinór u. 25. 56

Tizenöt koci marhatrágya eladó, értekezés Perczel Mór u. 9. 65

Üzlethelyiség, bármilyen iparosnak olcsón kiadó, értekezés Szabó Sándor vendéglősnél, Széchenyi ut 30. 66

Ingyentartás mellett több menhelyi lány és fiu elhelyezhető tanyára is, értekezés Templom u. 9. 67

Kiadó lakás

A Dr. Szörfi-féle rendelőlakás február 1-ével kiadó, értekezni lehet Kaszanitzky István vendéglősnél. 68

Egy hold föld a Paptanya mellett kukoricának kiadó, értekezés Szép u. 41. sz. 69

Justh Gyula u. 7 számú emeletes ház eladó. Egy szoba, konyhas lakás kiadó, a z o n n a l elfoglalható. 73

Keresek fejőre egy jól tejelő tehenet. Cím a kiadóhivatalban. 210

Egy hold nagyrét Siha közelében, másfél hold patika föld a Szegedi ut közelében és épületfák eladók, értekezés tanya 412. vagy Justh u 8. sz. Harmai Lajosnál. 72

Jól jár, ha Piti Pál ingatlanirodába megy: ott jól vehet és értékesítheti ingatlanát. Szentés, Kossuth ut 16. szám.

Kossuth Ferenc-utca 44. szám alól, Barátság-utca 5. sz. alá helyeztem át lakásom Stern Mártonné okl. bába.

Mérlegképes könyvelő magáncégek könyvelését havi tíz pengőért vállalja. Cím a kiadóhivatalban. 32

Négy házrész Bukros eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Varrógép jutányos áron eladó. Uri utca 42. szám.

Fél hold szőlő eladó. Hold-utca 1. sz.

Márvány, villanykapcsolótábla, 73—120 cm., biztosítókkal, kapcsolókkal és 120-as voltmérővel felszerelve eladó. Cím a kiadóhivatalban. 210

Eladó ingatlanok

Fábiánban 73-62-50 30-15-10, *Királyhágón* 60-42-40-32-10-7, *Mucsiháton* 100-63-60 50-30-30-20-10, *Kistóken* 120-104-32-6-5-4-3, *Donáton* 18-30-5, *Lapistón* 68-47-20, *Alsóréten* 20-14-5-6-3, *Zalotán* 250-120-65-32 és *Csongrád közelében* több, kisebb-nagyobb tanya és tanya nélküli ingatlan olcsó áron, kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebbet

PITI PÁL

ingatlanirodája, Szentés, Kossuth u. 16. sz. *Utbaigazítást a csongrádi érdeklődőknek kiadóhivatalunk ad.*

Szerkesztésért és kiadásért felelős Bartók Károly.

Még ma

fizessen elő a környék legegterjedtebb lapjára a

„Csongrádi Híradóra“

Szombat, vasárnap, hétfő... — a „Csongrádi Híradó“ eredeti regénye — Irla: Anonymus

Ebéd alatt aztán elmondtam neki, hogy délután milyen halaszthatatlan programom van és meghívtam, hogy jöjjön ki ő is Nagytelekre

— Öregem, soha jobbkor, evidens, hogy kimegyek, na, ezt nagyszerűen kifogtam, — tört ki belőle a lelkesedés.

Nemsokára készülődni kezdtünk

En az iskolába használatos ruhámat a mentem, csak színes nyakkendőt tettem fel, meg a vállamra akasztottam a „malaclopó“ gallért. Kornél azonban már jobban felkészült, a haját a tükörben igazította meg, kölnivizet szórt magára s harmoniában volt rajta a jólszabott ruha, a jóválasztott nyakkendő és a finom cipő, amire a legkényesebb volt Szürke porköpenyegét vett fel.

Mielőtt elindultunk volna, meghagytuk a háziasszonynak, hogy a „madárijesztőt“, amelyikkel olyan nagyszerűen ki lettem karikírozva, ne bántsa és hétfőn reggelnél előbb ne varjon haza bennünket.

Az iskola előtt már ott várt bennünket Szabó Mátyás bácsi a kocsival. Hátról egy ruganyos ülés volt elkészítve. A felesége már fenn ült a kocsin elől, a két gyerek, Gyuri meg a Jancsi a háta mögött. Az öreg a lovak szerszámját igazgatta.

Mikor odaértünk, nagyon megörültek. Elmondtam, hogy közben pesti vendégem érkezett, az egyik legjobb barátom és hogy szívesen fogadnák-e őt is.

Tuláradó örömmel szorongatta Mátyás bácsi Kornél kezét, még Szabó néni is megszólalt, hogy nagyon szívesen. Ugy láttam, megtetszett nekik ez a jóöltözötű, mosolygós fiatalember.

Felültünk a kocsira és hamarosan elindultunk a városon keresztül a nagyteleki országút felé.

Szép koraőszi nap volt.

Olyan büszkén ültünk a ruganyos ülésen és nagyot köszöntünk az ismerősöknek, a lányoknak, akik némi irigységgel néztek ránk és utána öszszesugtak, hogy vajjon ki lehet az a helyes fiu a Tömörkényi tanár ur mellett és hová mennek?

A város végén ki akarta kerülni a vámházat a Szabó bácsi, ezért mellékutcaikban mentünk, ahol nem volt kövesut, irtózatosan rázott a koci, majd a nyelvünket haraptuk le. Egyszerre egy nagy recsenés a hátunk mögött, elszakadt egy kötél és ha nem kapjuk el a saroglyát, Kornéllal együtt a földre pottyanunk.

Fuldokolni kezdtünk a nevetésöl, Szabó néni is, a fiuk is, Mátyás bácsi pedig hamar leugrott a kocsiról, egy istránggal megerősítette az ülést és a kishordó bort, amelyik eddig a lábunknál volt, a hátunk mögé tette.

Ahogy felértünk a kövezetre, Mátyás bácsi félig hátrahajolva mesélni kezdte a vizimérnök esetét.

— Az ármentesítő társulattól jött az valahannan Szögedébül — kezdte a mesét. — En vittem kocsin. Nagyon jó lovaim vótak még akkor, oszt ahogyan felült hátul az ülésre, az ostor véletlenül — én is éppen háttal néztem éppen — a ló hasához ért, erre megugrottak egyet a lovak s ahogyan hátrapillantok, hát a vizimérnök ur az ut közepén ült, alig tudott beszélni, mert átharapta a nyelvét... Hiába könyörögtem aztán neki, hogy üljön föl mégegyszer a kocsira...

Majd megszakadtunk neveltünkben.

Szabó néni csak annyit fűzött hozzá:

— Kend is eltalálja ..

Aztán következtek a tréfák egymásután. (Folyt)

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Csongrád, Szentháromság-tér 2.